

# СОВЕТСКОЕ ИСКУССТВО

Суббота, 23 марта 1935 г.

ОРГАН НАРКОМПРОСА РСФСР

Год издания шестой

## ТЕАТРЫ ТРАНСПОРТА

Нашествие народом путей сообщения близкого соратника товарища Сталина — Лазара Монсовича Кагановича вызвало огромную волну антисоветской работы борьбы транспорта. Под руководством товарища Кагановича наши железнодорожные дороги должны стать одним из первых участков социалистического хозяйствования.

В борьбе за улучшение работы транспорта большую роль играют транспортные театры. Самые отдаленные участки железных дорог, станции, депо, рабочие и мастерские — вот рабочие действия самых положительных театров Советского союза.

26 апреля исполняется 10 лет существования Центрального театра ЦИ железнодорожников, организованного в 1925 г.

В 1930 г. на спектакли этого театра организовались транспортные театры из Уссурийской и Юго-восточной ж. д. В настоящее время организуются театры из Киринской и Семиреченской ж. д.

Однако из всех этих театров только один — Московский театр транспорта — развернул настоящую работу. Театр на Северной и Киринской до сих пор находится еще в стадии организации. Театры же Юго-восточной и Уссурийской ж. д. очень малочислены по бюджету и по своему составу. Кроме того у них еще не сформирована ясная линия в своем центре и они фактически работают без руководства.

Самые лучшие из транспортных театров — Московский театр — с 1934 г. был реорганизован. Художественное руководство театром взято на себя МХАТ.

Драматические театры обсуждают как своим спектаклям только основные узлы железнодорожных дорог. Театр же кукол и юношеских амбиций работает исключительно на линейных пассажирских станциях.

К сожалению, оперативность и свою участие в борьбе за опорожнение транспорта театры вознимают несколько пренебрежительно. Они обычно пребывают в сборе местного албиноситета материала, который тут же обрабатывается и исполняется актерами.

Такого рода программы, конечно, не могут отразить боевые вопросы транспортного хозяйства. Они всего лишь воспроизводят случайные факты из жизни станции или депо.

Сейчас характерно, что борьба с албинизмом в кружечниках — основное дело железнодорожного транспорта — начинается никакого отражения в этикетах программ. У театра нехватка же политического чувства, то есть чувства ответственности, чтобы заставить директоров театров способствовать и бороться за патриотическую и оперативную культуру.

НЕДАВНО ОПУБЛИКОВАННЫЙ ПРИКАЗ У. КАГАНОВИЧА О БОРЬБЕ С КРУШЕНИЯМИ И АВАРИЯМИ ДОЛЖЕН СТАТЬ ДИРЕКТИВОЙ ДЛЯ ТРАНСПОРТНЫХ ТЕАТРОВ. ВНЕДРИТЬ НА ТРАНСПОРТЕ ДУХ ДИСЦИПЛИНЫ — ПРЯМАЯ ОБЯЗАННОСТЬ ЭТИХ ТВОРЧЕСКИХ КОЛЛЕКТИВОВ.

К сожалению, репертуар театров и по тематике и по своему качеству не всегда способствует выполнению этого важнейшего задания.

Ролью по самым отдаленным уголкам Советской страны, транспортный театр всегда встречает горячий прием у рабочего зрителя. Вот что пишет группа ударников мастерской Москина-Добровольца о работе театра: «Выражаем нашу глубокую благодарность и восхищение работникам сцены, показавшим нам изумительные спектакли «Цветочники» Бальзака и «Бывшие дамы» Островского.

Пионеры со станицы Дебальцево Донецкой ж. д. в своем обращении к театру говорят:

«Наши отцы никогда не хотят понять, что плохая дисциплина на транспорте является торжеством выполнения производственных заданий. Помимо пьесы «Грузы», мы замечаем, что появление работы среди своих отцов и любимица того, что у наших отцов-машинистов были образованные народники, у стрелочников — стреки, у смачников — ими одного гореника буки и т. д.»

Транспортный театр проходит большой творческий путь. Неуклонно растет качество постановок театра, краине стала актеры из железнодорожников.

Нашествие тоги Кагановича на посты руководителей транспорта обязывает транспортный театр еще более настойчиво бороться за качество, действительность и оперативность своей работы.

Перед Политуправлением НКПС стоит важнейшая задача — укрепление уважения со стороны поющих транспортных театров, которые помогают культурную работу на каждом из 150 тысяч железнодорожных дорог Советского Союза.

## II ВСЕСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ РАБИС

25 марта открывается, созываемая Центральным комитетом союза работников искусств и Политехническим управлением Рабоче-крестьянской Красной армии II всесоюзная конференция работников искусств по шефству МИКИ.

Конференция выслушивает доклады ЦК РабИС: «Итоги культурного шефства работников искусств на РИКА» в 1934 г. и «Культурное шефство на РИКА художников и скульпторов»; а также «О состоянии художественной самодеятельности в РИКА» и «о централизованном художественном обслуживании частей РИКА».

На конференции лучший союзный организаций по шефству над Красной армией будет вручено переходящее знамя Наркомата обороны СССР.

Конференция продлится 3 дня.

## ОПЕРНЫЙ ТЕАТР В СССР

Строить ли новые театры? — Кого готовят консерватории? — Борьба с легендами. — Правила поведения директоров театров или «Конституция оперной дружбы». — Больше внимания человеку.

15—19 марта в Москве проходило всеобщее совещание оперных театров, состоявшееся ЦК РабИС. В совещании приняли участие директоры и председатели месткомов почти всех оперных театров СССР — центральных и периферийных.

В речи Я. Белородного и в докладе Е. П. Протопопова были признаны многочисленные факты, свидетельствующие о росте и укреплении советской оперы. На совещании были заслушаны доклады двух периферийных театров — Олесского театра оперы и балета (директор т. Пашин) и Саратовского (директор т. Ганичев).

Я. О. Болгарин ставит вопрос еще раз:

— У нас сейчас на сцене небольшое количество артистов голосов. Это не потому, что их нет в стране. И первым и вторым конкурсом исполнителей показали, что дело в недостатках системы вокального обучения. Имеется много случаев, когда люди приходят в учебное заведение с хорошими вокальными данными и уходят оттуда с испорченными голосами.

Проф. Н. Г. Райкин (Московская консерватория) признает в словах Болгарина значительную долю правды.

Из года в год растет бюджет оперных театров, увеличиваются взимания партийных организаций в отсутствии театрального фронта, называемого «художественным качеством» постановок, уменьшаются количество «прокрученных» спектаклей, называемых «карликами».

Директора театров обжалуют не пешки и не призывают на работу лиц, самовольно оставивших работу в театре. В лекальный срок ЦК РабИС обязаны выработать единый текст трудового договора, предусматривающий двухгодичный срок привлечения работников.

Вторая часть совещания была посвящена работе месткомов оперных театров.

ЦК РабИС ставит перед месткомами задачу — развернуть широкую воспитательную работу среди всех работников оперного театра, в том числе и среди солистов, у которых особенно низкий уровень общеполитической сознательности и особенно сильны капиталистические пережитки.

Вопросам музикального образования подходит ЦК РабИС. Члены Правления совета предлагают посыпать специальные сокращения.

## СТВО ГЕДИЯ О КОРОЛЕ РИЧАРДЕ

в Ленинградском Большом Драматическом театре

Советский, единственный и теоретический и практический театральный творческий в нашей стране.

Как одно из звеньев этого движения и должны мы рассматривать постановку «Ричарда III» в Ленинградском Большом драматическом театре.

Самый излюбленный

новеллист, единственный и теоретический и практический театральный творческий в нашей стране.

Как одно из звеньев

этого движения и должны мы

рассматривать постановку

«Ричарда III» в Ленинградском Большом драматическом театре.

Самый излюбленный

новеллист, единственный и теоретический и практический театральный творческий в нашей стране.

Как одно из звеньев

этого движения и должны мы

рассматривать постановку

«Ричарда III» в Ленинградском Большом драматическом театре.

Самый излюбленный

новеллист, единственный и теоретический и практический театральный творческий в нашей стране.

Как одно из звеньев

этого движения и должны мы

рассматривать постановку

«Ричарда III» в Ленинградском Большом драматическом театре.

Самый излюбленный

новеллист, единственный и теоретический и практический театральный творческий в нашей стране.

Как одно из звеньев

этого движения и должны мы

рассматривать постановку

«Ричарда III» в Ленинградском Большом драматическом театре.

Самый излюбленный

новеллист, единственный и теоретический и практический театральный творческий в нашей стране.

Как одно из звеньев

этого движения и должны мы

рассматривать постановку

«Ричарда III» в Ленинградском Большом драматическом театре.

Самый излюбленный

новеллист, единственный и теоретический и практический театральный творческий в нашей стране.

Как одно из звеньев

этого движения и должны мы

рассматривать постановку

«Ричарда III» в Ленинградском Большом драматическом театре.

Самый излюбленный

новеллист, единственный и теоретический и практический театральный творческий в нашей стране.

Как одно из звеньев

этого движения и должны мы

рассматривать постановку

«Ричарда III» в Ленинградском Большом драматическом театре.

Самый излюбленный

новеллист, единственный и теоретический и практический театральный творческий в нашей стране.

Как одно из звеньев

этого движения и должны мы

рассматривать постановку

«Ричарда III» в Ленинградском Большом драматическом театре.

Самый излюбленный

новеллист, единственный и теоретический и практический театральный творческий в нашей стране.

Как одно из звеньев

этого движения и должны мы

рассматривать постановку

«Ричарда III» в Ленинградском Большом драматическом театре.

Самый излюбленный

новеллист, единственный и теоретический и практический театральный творческий в нашей стране.

Как одно из звеньев

этого движения и должны мы

рассматривать постановку

«Ричарда III» в Ленинградском Большом драматическом театре.

Самый излюбленный

новеллист, единственный и теоретический и практический театральный творческий в нашей стране.

Как одно из звеньев

этого движения и должны мы

рассматривать постановку

«Ричарда III» в Ленинградском Большом драматическом театре.

Самый излюбленный

новеллист, единственный и теоретический и практический театральный творческий в нашей стране.

Как одно из звеньев

этого движения и должны мы

рассматривать постановку

«Ричарда III» в Ленинградском Большом драматическом театре.

Самый излюбленный

новеллист, единственный и теоретический и практический театральный творческий в нашей стране.

Как одно из звеньев

этого движения и должны мы

рассматривать постановку

«Ричарда III» в Ленинградском Большом драматическом театре.

Самый излюбленный

новеллист, единственный и теоретический и практический театральный творческий в нашей стране.





